

Международная рыбопромышленная выставка «РЫБПРОМЭКСПО-2006»

Т.Н. Мамаева – руководитель проекта «РЫБПРОМЭКСПО-2006»



Всероссийский выставочный центр вновь стал местом встречи тружеников моря.

С 31 октября по 3 ноября 2006 года в Москве, в специализированном выставочном комплексе № 69 на ВВЦ была проведена вторая Международная рыбопромышленная выставка «РЫБПРОМЭКСПО-2006», организованная Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, Федеральным агентством по рыболовству, Всероссийским выставочным центром.

Устроителем выставки выступил ОАО «ГАО «Всероссийский выставочный центр».

В церемонии открытия выставки приняли участие министр сельского хозяйства РФ А.В. Гордеев, руководитель Федерального агентства по рыболовству С.В. Ильясов, генеральный директор ОАО «ГАО «Всероссийский выставочный центр» М.Х. Мусаев, депутаты Государственной Думы ФС РФ, почетные зарубежные и российские гости, представители СМИ.

Изучение выставочных экспозиций центральным руководством отрасли началось со стенда ОАО «Тихоокеанское управление промысловой разведки и научно-исследовательского флота» (ТУРНИФ), где состоялась презентация инвестиционного проекта «Россия в Мировом океане», миссией которого является восстановление статуса России, как ведущей мировой рыбодобывающей державы.

Всего в выставке «РЫБПРОМЭКСПО-2006» приняли участие более 150 предприятий рыбохозяйственного комплекса России и 8 зарубежных компании из Дании, Германии, Голландии, Марокко, Украины и Японии.

Российский раздел выставки представляли как широко известные, лидирующие в рыбной отрасли ассоциации, союзы, предприятия, занимающиеся в области аквакультуры, воспроизводства и охраны биологических ресурсов, добычи, переработки рыбы и морепродуктов, являющиеся постоянными участниками отраслевых выставочных проектов, так и новые предприятия, впервые экспонирующиеся на отраслевой выставке. География российских участников широка: от Калининграда до Сахалина и Камчатки, а также от Якутска, Магадана и Мурманска до Астрахани и Ростова-на-Дону.

По своему составу выставка на 90% была представлена предприятиями, непосредственно занятыми производством.

На выставке широко был представлен раздел, посвященный эффективному использованию, сохранению и воспроизводству водных биоресурсов. Предприятия внутренних водоемов России, являющиеся участниками коллективного стенда Ассоциа-

ции «Росрыбхоз» (Москва), ФГУП «ВНИРО» (Москва), АНО «РостАкваИндустрия (Ленинградская обл.), ООО «Аквамаркет» (Москва), ООО «Гидрокорм» (Великий Новгород), ООО «Аква-логика» (Москва) и ряд других организаций продемонстрировали весь комплекс услуг в области рыбоводства. Во время работы выставки специалистами давались научно-технические консультации и рекомендации в области выращивания, содержания, ветеринарии, кормления рыб, организации и создания рыбоводных хозяйств.

Лидерами показа современных технологий и производимых образцов готовой рыбной продукции стали многочисленные предприятия Камчатской, Ростовской, Магаданской и Мурманской областей, Приморского и Краснодарского краев, Республики Саха, в том числе такие, как ООО «Тымлатский рыбокомбинат», ОАО «Озерновский рыбоконсервный комбинат», ООО «Рыбная компания», ЗАО «Преображенский рыбокомбинат», ООО «Альтесс», ОАО «Архангельский траловый флот», ЗАО «Кореновскрыба». На стендах перечисленных компаний проводились дегустации экспонируемой рыбопродукции, а также блюд, приготовленных из рыбы и морепродуктов. Большой интерес у посетителей вызвала дегустация разнообразных блюд из языков трески, проводимая на стенде ОАО «Архангельский траловый флот».

Отраслевыми научно-исследовательскими институтами ФГУП «ВНИРО» (Москва), ФГУП «ТИНРО-Центр» (Владивосток), ФГУП «АтлантНИРО» (Калининград), ФГУП «ПИНРО» (Мурманск), Мурманским государственным техническим университетом были представлены и пользовались большим интересом у посетителей новые виды продукции, технологии переработки гидробионтов и различные препараты, изготавливаемые из них и их отходов от разделки. Некоторые разработки ФГУП «ВНИРО», в том числе макет модульной установки для выращивания осетровых пород рыб и получения пищевой икры, технология консервирования икры лососевых рыб, разработки в области продуктов функционального и лечебно-профилактического направления привлекли особое внимание посетителей, выразивших заинтересованность в сотрудничестве с технологами института.

На выставке широко был представлен раздел подготовки кадров рыбной промышленности, участниками которого стали ведущие отраслевые высшие специальные учебные заведения по подготовке специалистов отрасли.

Высокий статус выставки привлек внимание иностранных участников. В день открытия, в рамках Национального Дня Марокко, состоялась презентация Марокканской Федерации рыбопромышленников, впервые принявшей участие в рыбопромышленной выставке в России.

Большой интерес у посетителей вызвали экспозиции зарубежных фирм «ЕМФ Лебенсмиттельтехник-Анлагенбау ГмБХ (Германия), «Биомар» (Дания), «АкваФУТУР» (Германия), представивших широкий спектр технологий, технологического оборудования для рыборазведения и рыбоперерабатывающих производств, рыбоводного инвентаря, лабораторных и измерительных приборов, высококачественных кормов для рыб.

Традиционным участником в отраслевых показах, фирмой «Baader GmbH+Co.KG» (Германия), являющейся мировым лидером по производству рыбообработывающего оборудования и надежным партнером российских рыбопромышленников, были продемонстрированы новинки технологического оборудования для обработки рыбы в судовом и береговом исполнении.

Японской компанией «Морикава Шодзи Кайша, Лтд.» были представлены услуги инжиниринга во всех сферах деятельности рыбной промышленности: рыболовные и транспортные суда, орудия промысла, холодильное и морозильное оборудование, сетевязальная техника, оборудование для комбикормовых заводов, рыбоперерабатывающее оборудование, электропогрузчики, дизельные и бензиновые генераторы и др.

В рамках выставки «РЫБПРОМЭКСПО-2006» 1 и 2 ноября были проведены Международная научно-практическая конференция «Повышение эффективности использования водных биологических ресурсов» и заседание Круглого стола «Состояние сырьевой базы и перспективы развития производства кормовой рыбной муки», организаторами которых выступили Федеральное агентство по рыболовству и ФГУП «Всероссийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии» (ФГУП «ВНИРО»).

В работе конференции приняли участие свыше 200 участников и гостей, в том числе представители из Министерства сельского хозяйства РФ, Федерального агентства по рыболовству, представители Администраций регионов и областей, ученые отраслевых научно-исследовательских институтов и высших специальных учебных заведений, представители рыбохозяйственного комплекса России, Марокко, Норвегии, Вьетнама, Литвы, Украины.

Участниками Конференции и Круглого стола был отмечен высокий научный уровень проведения этих мероприятий, которые дали возможность специалистам познакомиться с последними достижениями отраслевой науки и производства, обменяться мнениями по важнейшим вопросам в области всестороннего изучения водных биологических ресурсов и их рационального использования, разработки новых технологий переработки, контроля качества и безопасности продукции.

В рамках деловой программы для участников выставки была проведена Конкурсная программа в номинациях «Лучший технолог рыбной отрасли-2006», «Инновации в рыбной отрасли-2006» и «Лучшие образцы продукции из рыбы и морепродуктов-2006». По окончании подведения итогов работы экспертной комиссии, состоялась официальная церемония награждения медалями лауреатов Конкурсной программы.

Подводя итоги результатов Международной рыбопромышленной выставки «РЫБПРОМЭКСПО-2006», ставшей крупнейшим бизнес-мероприятием рыбопромышленной отрасли, необходимо отметить целесообразность проведения выставок подобного ранга, которые можно рассматривать в качестве хорошей перспективы в развитии бизнеса предприятий рыбопромышленного комплекса, а также составной части общего механизма привлечения инвестиций в рыбную отрасль.

Дирекция выставки благодарит всех тех, кто принял участие в организации и работе международной рыбопромышленной выставки «РЫБПРОМЭКСПО-2006» и приглашает на выставку «РЫБПРОМЭКСПО-2007», которая состоится 12-14 декабря 2007 г. в новом выставочном комплексе «РОССИЯ» Всероссийского выставочного центра.

